dgdie (Mode)
Sgqi 98 Ui & ol g H Iau e IR (1T § 3rid Fifeaa! 3ricbe! |
T o g &1 SRIWERAT IS g1, 98 US 9gad 1 9gdid §

URUTYT :- 1 9 1 & SR T8 I8 3 T g S fIaRor & Ta 31fiss R 37 g7
dgdi® & UPR (Types of Mode)

1.3[ SEAI® (True Mode):- ST UG 3ichl o1 e frerT 3ifereh B1eft 8 1 Yk
1 TTUT o] HUIGHT §g STl ¢ Ueb facRur & Yt Igeiich I8 UIwlieh 3,
e sgfty Iad 3iftre g1 WiRkeAd! TTUHT GRT W Jgdid Y& 9gdid gl

2.37[ 9§D (Crude Mode):- Wd fordil faq 3ich faaruT o1 Sgatich &1 e
AH & U YR TR SR B St 8, U1 Sgaisl A1 R[S Sgaih Hedrd

gl

IgAiP F1d P B AR

Wiq 3fiPg 3MTY Tiffepd § (Ungrouped Data):-

faftr — i sis qa 3ifYF IR 3111 § I8! Sgaich &1 gidl &

JEIEYUN1 :- FYfRAd vl gRT dgdics 1A DTyl
3,4,54,8,6,4,3,12,4,10,4

IR ;- Fuferag 9ot &) 3@ W g8 yar godr & fo 9ot & 4 g2 sifdies IR 3man
g 3rufd 4 B Mgy Siftpar 7 |

dl Igciich 4 BT |
JST8Ul 2:- [AufeRad Siidh sl gRT dgdich JTd Pifgl
UTtdidh:- 17,19,25,16,20,24,35,42

3gft:- 3,6,15,4,9,12,11,8

IR FOfaRad ua siide! ¥ WP § o 25 B Sghd 15 § auT fovdt gER UTdich
&1 Mgty 15 ¥ 31w &1 Bl

ol Sgdiics 25 BN |




W9 3PS qIPpd 8l (Grouped Data):
ad fafafad G &1 wanT fear o 8-

gD (Mode)=L+(f1-fo/2f;-fo-f2)xC.|
L= Sgdidh avl & (g AT

f,_ SIgelich a1 ST SMgFT

f,- SgCih a¥l U8 B! IRAR]
fo- SECID ¥l I §1G B! TRFERA]
Cl= ¥ SR

te:- g ari=R &1 sgfty 98 a1 il & 39 3 f; 9 81 axifd & aur L (Fw i)

%@W%ﬁmﬁﬂwmtﬂﬂgl

IEIgYUN1 :- FYfRAd vl gRT dgdics 1A BTy

FIR(C.I):- 5-10 | 10-15 | 15-20 | 20-25 | 25-30 | 30-35 | 35-40
3MTgfi(h):- 2 5 10 8 12 10 6
Solve:-
c. f
5-10 2
10-15 5
15-20 10
20-25 8 fo
25-30 12 f,
30-35 10 f,
35-40 6

TEATP (Mode)=L+(f1-fo/2f1-fo-F2)xC.|

te:- 59 arf<R &1 sgfty 9ad a1 il & 39 3 f; 9 81 axifd § aur L (F i)

9g glaT & fSrH , BT AF BT 8
|_=25, f1 212, fz =10,fo=8,c.|=5

g (Mode) = 25+(12-8/2x12-8-10)x5
= 25+(4/24-18)x5




dgdl (Mode) = 25+(4/6)x5
= 25+(0.66)x5
=25+3.33
= 28.33 Ans.
ﬁ?ﬁ'qﬁﬁ[ (Second Method):-

9gdi® (Mode)=L+(Fa/Fa+Fg)xC.|
L= Sgaidh aff & (g AT

fa. SECID I J T1G P TRAR]
fo- SEATP a1 J UG P! IRARI

Cl=a 3R
JeTevuN:- Fafaled siwsl gRI dgdid J1d Hiforul
FIR(C.I):- 10-19 | 20-29 | 30-39 | 40-49 | 50-59 | 60-69 | 70-79
3TqTI(f):- 2 3 7 12 8 7 2
Solve:-
C. f
10-19 2
20-29 3
30-39 7 Fa
40-49 12
50-59 8 Fa
60-69 7
70-79 2

39 I & a9 i MMufxy &7 ot 3iaR 40-49 € i —

L=39.5,FA=8,FB=7,C.I=10
gglich (Mode) = 39.5+(8/8+7)x10
=39.5+(8/15)x10

= 39.5+(0.53)x10




ggclld (Mode)= 39.5+5.33
=44.83 Ans.

Tt faft .- afe mitre @ gemm g g ai-

IgAID = 3HTDT -2 Hegw=

Mode = 3Median -2 Mean
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